



Gradivo za zakonce

I. UVODNE MISLI:

Verjameva, da tudi vidva poznata veliko zakoncev, ki so na nekem delu svoje zakonske poti sklenili, da želijo svoj vsakdan prepletati z mislimi iz Svetega pisma. Spoznali so večno (brezčasno) vrednost te Knjige knjig, knjige («Biblia» v gr. pomeni: knjige ali knjižnica), ki je prevedena v največ jezikov in je navdihnila največ umetnikov (slikarjev, kiparjev, arhitektov, pesnikov, pisateljev, režiserjev ...). Gre za knjigo, po kateri je Bog sam nagovoril človeka, in je tistim, ki so v njej zapisane misli in besede vzeli zares, prinesla novo kvaliteto bivanja. Midva to izkustvo imava in se v polnosti zavedava, da če ne bi bilo Svetega pisma, ne bi bila več skupaj.

Vabiva vaju, da prebereta teh nekaj uvodnih misli in se pogovorita, kako bi se lahko v času trajanja Svetopisemskega maratona tudi vidva pridružila veliki množici mož in žena, ki bere Sveto pismo. Za naju Sveto pismo ni le ena izmed knjig, pač pa je unikatna in enkratna knjiga, v kateri so zapisane Božje besede, kar pomeni, da gre za Besede, ki jih je Bog zaupal posebej izbranim ljudem, da so jih zapisali. Zelo soglašava s trditvijo, da je Sveto pismo Božje ljubezensko pismo človeku. Tisti, ki smo bili zaljubljeni pred uporabo mobitelov in SMS-ov, smo še pisali ljubezenska pisma in zato dobro vemo, kaj pomeni brati tako močno sporočilno besedilo.

Kaj je *Zakonski mini svetopisemski maraton*?

Zakonski mini svetopisemski maraton je NAMERNO BRANJE Božjega ljubezenskega pisma človeku. Zakaj ***z namenom***? Ker sva se za to midva svobodno odločila in je to najina zaveza. **Mini** pa zato, ker sva se odločila, da bova branju Svetega pisma posvetila trenutke najinega časa, saj ta zaveza velja prvenstveno za čas trajanja Svetopisemskega maratona (letos je to od 20. 01. do 25. 01. 2024) in lahko to branje po zaključku maratona, če bova tako želela, prekineva. **Najina zaveza** (trdna odločitev, ki jo skleneta dve ali več 'pogodbenih strank') pa zato, ker je to najina obljuba drug drugemu in Bogu. Obljuba, ki bo v tem času postala najina prioriteta, kar pomeni, da bova v času trajanja Svetopisemskega maratona branje Svetega pisma postavila najvišje na lestvico najinih dnevnih opravil in ne bova dovolila, da ga kakšna druga 'pomembna stvar' preglasi oziroma izrine iz seznama.



Koliko poglavij bova prebrala?

To je odvisno od naju, najinih zmožnosti in najine zaveze. Morda bova prebrala le eno ali dve poglavji na dan. Morda se bova odločila in bova Sveto pismo brala pol ure ali celo eno uro na dan. Morda bova v času trajanja Svetopisemskega maratona našla in zmogla branju Svetega pisma nameniti le eno uro svojega časa. Ni toliko pomembno, koliko bova lahko prebrala. Bolj pomembna je najina odločitev in zvestoba najini mini zavezi, da bova z branjem vztrajala.

POZOR!

Iz lastnega izkustva veva, da skupno branje Svetega pisma ni lahka naloga. Nekomu, ki ga Sveto pismo imenuje »nasprotnik ali hudič oziroma rjoveči lev« (1Peter 5,8) ni všeč, če se midva odločiva za branje Svetega pisma, saj ta nasprotnik ve, da najina odločitev pomeni odločitev za **druženje z Bogom**. Ko pa se človek druži z Bogom, postaja podoben Božjemu sinu Jezusu Kristusu, ki ga je s svojo smrtjo in z vstajenjem premagal. Zato lahko vsak, ki se odloči za branje Božje besede, pričakuje *nasprotnikovo nagajanje*. To nagajanje ima lahko nešteto oblik: utrujenost, zaspanost, slaba volja, malodušje, zamera, ne odpuščanje, pričakovanje, ki ni bilo nikoli izrečeno, pa vendar je rodilo razočaranje...

II. O BRANJU SVETEGA PISMA

Zakaj bereva Sveto pismo?

Kot rečeno, Sveto pismo ni le ena izmed knjig (pri nas jih je na stotine: romani, strokovna literatura, priročniki ...), pač pa je Božja beseda, ali kot pravi pisec pisma Hebrejcem, je živa beseda (Hebrejcem 4,12). Gre torej za besedo, ki prinaša življenje, poživlja in ozdravlja. K temu doda svoj pogled tudi veliki apostol Pavel, ki pravi: »**Vse Pismo je navdihnjeno od Boga in koristno za poučevanje, svarjenje, za poboljševanje in vzgojo v pravičnosti, da bi bil Božji človek popoln in pripravljen za vsako dobro delo** (2Timoteju 3,16–17). Ob teh besedah pomisliva, da je Sveto pismo zares neke vrste priročnik za vseživljenjsko učenje – priročnik za vzgojo v pravičnosti. Kako lepa misel! Saj vsi vemo, da se vzgoja ne konča s puberteto, pač pa se nadaljuje skozi vse življenje. Vsi namreč stremimo k (duhovni) rasti, »da bi bil Božji človek popoln in pripravljen za vsako dobro delo«. Zato je logično, da Sveto pismo pri nama zavzame posebno mesto in postane najin redni (dnevni) spremljevalec.

Kdaj in kje bereva Sveto pismo?

Midva sva se odločila in za branje Svetega pisma izbrala jutranji čas, ko je dan še svež, je kot nepopisan list papirja. Prepričana sva, da je prav, da zjutraj pogledava v priročnik (navodilo za



uporabo) za življenje in se posvetujeva s Stvarnikom, ki naju je ustvaril, in najboljše ve, kako delujeva, kaj je za naju najboljše. Imava tudi vsak svoj kotiček (kujavnik), kjer lahko zjutraj v miru z Jezusom popijeva kavico, mu poveva, kaj nama leži na duši (mu zaupava svoje skrbi, strahove in razmišljanja, mu poveva, kako se nama godi krivica, kako nisva razumljena in sva zaradi tega prizadeta...), On pa nama spregovori po svoji Besedi – po Svetem pismu.

Kateri del Svetega pisma bereva?

To najino druženje z Jezusom preko branja in premišljevanja Svetega pisma traja že dolgo, imela sva različna obdobja in tudi načine branja Božje besede. Bilo je obdobje, ko sva brala en odlomek na dan iz Nove zaveze, en Psalm in en Pregovor (Pregovorov je 31 – za vsak dan eden). Potem je sledilo obdobje, ko sva brala po straneh – želela sva prebrati celotno Sveto pismo (obstajajo razni bralni načrti, kako Sveto pismo prebrati v enem letu, dveh ali treh). Zadnja leta pa sva izbrala dnevno branje Svetega pisma – to so odlomki, ki jih je Cerkev določila kot dnevna berila in evangelije za dnevne svete maše in se berejo po vsem svetu. Pri tem uporabljava pripomoček, knjižico z naslovom Beseda med nami (BMN), ki pri Založbi Družina izhaja že vrsto let. Ta pripomoček nama pomaga osvetliti posamezen odlomek, ki se nama zdi nerazumljiv in nejasen.

III. GESLO LETOŠNJEGA SVETOPISEMSKEGA MARATONA JE:

»Gospod, preizkusil si me in me poznaš.« (Ps 139,1)

Verjetno ga ni med nami, ki ne bi vedel, da so Psalmi ena izmed knjig Svetega pisma, da gre za neke vrste Božjo poezijo oziroma slavnice pesmi, ki so jih zapisali različni avtorji, čeprav večino psalmov pripisujejo kralju Davidu. Ko rečemo slavnice pesmi, imamo v mislih pesmi, ki slavijo Boga, pesmi, ki so prežete s človekovo hvaležnostjo Bogu in so polne pristnega čudenja nad Božjo vsemogočnostjo, ljubeznijo in odpuščanjem.

Ena takih pesmi je tudi Psalm 139, ki govori o Božji vsevednosti in vsenavzočnosti. Z drugimi besedami to pomeni: Bog ve, iz česa sem, ker me je on »stkal v materinem telesu« in so »moj zarodek videle Njegove oči«. Bog tudi ve, kje sem v tem trenutku, kaj se v meni in z menoj dogaja. On ve, kakšna je pot vzgoje, po kateri me vodi, ve, kaj potrebujem, katerih lekcij se izogibam in jih nočem osvojiti, ve tudi katere so mi ljube. Boga ne morem z ničemer presenetiti, pred Njim ne morem ničesar skriti. Zato kralj David zaključi z mislijo: **»Preizkusi me, o Bog, spoznaj moje srce, preizkusi me in spoznaj moje vznemirljive steze! Poglej, ali je pri meni pot krivičnosti, in vodi me po večni poti!«** (Psalm 139,23–24)



Naj bo tudi moja/najina molitev v sozvočju s Psalmom 139:

»Ti, moj Bog, dobro poznaš mojo situacijo. Veš, kje se trenutno nahajam, kako vznemirljiva je steza, po kateri hodim. Veš, kako turbulentni so časi, v katerih živim in veš, s kakšnimi stiskami in izzivi se trenutno srečujem. Ti poznaš moje misli, želje, pričakovanja (realna ali nerealna, uslišana ali neuslišana ...). Ti veš, kako me nagovarjajo psalmistove besede: »Preizkusi me, o Bog, spoznaj moje srce ..., vodi me po večni poti.« Prosim te, Gospod, naj ne bo nič skritega v meni, naj vsak kotiček mojega srca – moje misli, želje in hrepenenja presvetli Tvoja ljubezen in Tvoja navzočnost. Ti zavaruj vsak moj korak in prečisti moje motive. Daj, da ne bom mislil le nase, da potencialov (talentov), ki si jih Ti vame položil (vame investiral), ne bom koristil le zase, pač pa bom z njimi bogatil in osrečeval tudi druge. Ti mi pomagaj, da Tvojih besed ne bom le poslušal (prebiral), pač pa jih bom z veseljem uresničeval in s svojim deležem gradil boljši svet. To te prosim po Kristusu, našem Gospodu! Amen.«

IV. VAJINO BRANJE SVETEGA PISMA

Kako in kje se bosta vidva »lotila« branja Svetega pisma?

Tudi to je odvisno od mnogih dejavnikov in je hkrati tudi del vajine mini zaveze. Vidva najbolje vesta, kako poteka vajin dan, zato se pogovorita, kdaj vama najbolj ustreza brati: zjutraj, čez dan ali zvečer, ko se zadeve v hiši umirijo. Kje? Lahko je ob kuhinjski mizi, v dnevni sobi ali pa morda tudi v spalnici. Vsekakor naj bo tam, kjer ne bo motilcev (televizija naj bo ugasnjena, prav tako mobiteli in drugi potencialni motilci). Če želita, lahko prižgeta svečko, si naredita mali oltarček (v vsaki hiši se najde križ ali sveta podoba).

Preden bosta začela brati Sveto pismo

Pravimo, da je avtor in prevajalec Svetega pisma Sveti Duh, ki je 3. oseba Svete trojice. Da bi bila Beseda, ki jo bosta brala, v vama dejavna, učinkovita in bi vaju nagovorila, je prav, da preden odpreta Sveto pismo, v kratki molitvi povabita Svetega Duha – Avtorja in Prevajalca, naj vaju za to sveto dejanje primerno pripravi. Takole recita: »Pridi, Sveti Duh, vabiva Te v najino sredo, v najini srci in v to branje Božje besede. Ti odpri najini srci, da bova razumela prebrano, da naju bodo Besede nagovorile in razpoložile »za vsako dobro delo« in bodo v nama gradile mostove ljubezni in odpuščanja, da bova midva postajala vedno bolj uporabna za Tvoje delo, ki je gradnja Kraljestva pravičnosti, miru in veselja (Rimljanom 14,17), po Kristusu našem Gospodu, amen.«



V. NAJIN PREDLOG ZA VAJINO BRANJE

Varianta 1: Odločila sta se, da bosta v času trajanja Svetopisemskega maratona vsak dan prebrala le eno ali dve poglavji Svetega pisma. To je vajina odločitev in če je to vse, kar v teh dneh zmoreta, je tako prav. Pomembno je le, da se s to odločitvijo oba strinjata in sta se tudi *zavezala*, da bosta to odločitev spoštovala.

- **Predlagava, da bereta Apostolska dela**, ki ima 28 poglavij. Ni pomembno, do kod bosta knjigo prebrala. Če vaju kakšna misel nagovori, lahko svobodno prekineta branje, premišljujeta in se o prebranem pogovarjata.

Varianta 2: Odločila sta se, da bosta v času trajanja Svetopisemskega maratona branju Svetega pisma namenila vsak dan pol ure oziroma največ eno uro na dan. Tudi to je vajina odločitev in če je to vse, kar v teh dneh zmoreta, je zagotovo tudi to za vaju dobro. Pomembno je le, da se s to odločitvijo strinjata in sta se tudi *zavezala*, da bosta oba to odločitev spoštovala.

- **Predlagava, da bereta Knjigo Psalmov**. Psalmov je 150. Morda se bosta prav v času trajanja letošnjega Svetopisemskega maratona odločila in posvojila kakšen psalm (Psalmi, ki sem jih posvojil, so: Psalm 1, Psalm 23 in Psalm 37, žena pa je posvojila Psalm 91.). Če vaju bo kakšna misel nagovorila, lahko svobodno prekineta branje, premišljujeta in se o prebranem pogovarjata.

Varianta 3: Odločila sta se, da se želita pridružiti Svetopisemskemu maratonu, vendar bosta lahko v času trajanja Svetopisemskega maratona branju Svetega pisma namenila le eno uro časa. Določila sta datum in uro, ki jo bosta temu svetemu dejanju namenila. Potrudita se in kljub nasprotnikovim poskusom, da bi vama to preprečil, vztrajajta in se celo uro v miru in medsebojnem zaupanju družita z Bogom.

- **Predlagava, da bereta Janezov evangelij**, ki ima 21 poglavij. Ni pomembno, do kod bosta knjigo prebrala. Če vaju kakšna misel nagovori, lahko svobodno prekineta branje, premišljujeta in se o prebranem pogovarjata.



VI. BRANJE SVETEGA PISMA NAJ POSTANE VAŠA STALNICA!

Ne pretiravava, če rečeva, da je Zakonski mini svetopisemski maraton velika priložnost za vajino (in najino) skupno duhovno romanje. Gre za duhovno opravilo (duhovno akcijo), ki ga lahko skupaj opravljava. Zavedava se namreč, da je skupna molitev zakonskega para nekaj najtežjega, da je prej omenjeni nasprotnik alergičen ali celo jezen, ko vidi, da mož in žena skupaj molita ali skupaj bereta Božjo besedo.

Pa vendar je Zakonski mini svetopisemski maraton **odlična priložnost in privilegij**, ki ga je vredno vzeti zares. Temeljni namen Svetopisemskega maratona je širjenje bralne kulture Svetega pisma. Najina velika želja pa je, da bi vsi, ki se boste odločili, in boste v času Svetopisemskega maratona prvič skupaj brali Sveto pismo, to čudovito opravilo nadaljevali. Naj širjenje bralne kulture Svetega pisma ne bo le začasna odločitev, pač pa naj postane za mnoge **STALNICA** ali bolje rečeno **trajna kultura – TRAJNA IZBIRA**. Želiva vama obilo blagoslova na tej vajini vznemirljivi poti.

Avtorja gradiva: Vilma in Dani Siter

